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	التمرين الأول:

النواة 614C إشعاعية النشاط ،زمن نصف عمرها t½ = 5580ans تبقى نسبة هذه الأنوية ثابتة عند الكائنات الحية ولكن بعد وفاتها تتفكك لتتحول تلقائيا إلى أنوية الآزوت 714N و يمكن بذلك تحديد تاريخ وفاتها . 

 اكتشف قبر الفرعون توت غنج أمون سليما بوادي الملوك بالقرب من الأقصر بمصر، نريد تحديد الحقبة التي حكم فيها هذا الفرعون

1 - أكتب المعادلة النووية لتتفكك نواة الكربون 614C ، ما نوع النشاط الاشعاعي المميز لها ؟ 

2 – أكتب عبارة قانون التناقص الاشعاعي ، و استنتج العلاقة بين نصف العمر t½ و الثابت الاشعاعي λ . 

3 – قياس النشاط الاشعاعي للكربون 14الموجود في قطعة جلدية نُزعت من جسم الفرعون أعطى 0.138 تفكك في الثانية لكل 1g بينما تلك القيمة تساوي 0.209 تفكك في الثانية بالنسبة لكائن حي . 

   أ / أكتب عبارة النشاط الاشعاعي A(t) بدلالة : λ ، t ، A0 (النشاط الابتدائي عند t =0 ) . 

  ب / حدّد بالسنوات عمر قطعة الجلد . 

 جـ / علما أن القياسات تمت سنة 1995 ، في أية حقبة عاش الفرعون توت غنج امون ؟  
التمرين الثاني:  
  نريد دراسة حركية التحول البطيء للماء الأكسجيني بواسطة شوارد اليود

 I-(aq) بوجود حمض الكبريت , تعطى معادلة التفاعل المنمذجة لتحول الأكسدة الإرجاعية كما يلي :H2O2 (aq) +2I-(aq)+2H3O+(aq) = I2 (aq) +4H2O(ℓ)             
1ـ أ / أعط تعريف المؤكسد والمرجع.

  ب / حدد من معادلة التفاعل الثنائيات ox/red الداخلة في التفاعل ثم أكتب المعادلة النصفية الموافقة لكل ثنائية.
2ـ من اجل متابعة تطور التفاعل نمزج في اللحظة t =0 حجم20 ml  v1= من محلول يود البوتاسيوم (K+,I-) الذي تركيزه المولي C1=0.10mol/L 
	مع 8.0mL من الماء المقطرو2.0mL من الماء الأكسجيني الذي تركيزه C2=0.10mol/L .
   أ/هل المزيج الإبتدائي يوافق المعاملات الستوكيومترية؟

  ب/ أنشئ جدول تقدم التفاعل .
   ج/ أكتب العلاقة بين [I2] وتقدم التفاعل x  .

    د/عين التقدم الاعظمي xmax ثم استنتج تركيز ثنائي اليود المتشكل في نهاية التحول.

3ـ المنحنى البياني أدناه يمثل تغير تقدم التفاعل x بدلالة الزمن .

  أ/جد تركيب المزيج التفاعلي عند اللحظة t =300s .

 ب/ كيف تتغير السرعة الحجمية للتفاعل بيانيا؟ علل إجابتك .

  ج/ما هو العامل الحركي المسؤول عن هذا التغير؟

  د/أعط تعريف زمن نصف العمر ثم أعط قيمته 
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